

# NÉPLAP

MAI SZÁMUNKBÓL:

Pieck elvtárs beszéde a Német Egységpárt III. kongresszusán. (2. oldal.) A népi Lengyelország fokozott munkával ünnepli július 22-ét. (3. oldal.) Nagy lendülettel folyik a gyűjtés Koreának. (3. oldal.) Örízetlenül hagyott székük. (5. oldal.)

VII. évfolyam, 168. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szombat, 1950 július 22.

## TAEZSON UTÁN

(Ks) Minden nap újabb és újabb győzelmek! Hogy csak a nagyobbakat említsük: Szöul, Szuvon. Csonan után ismét a nép diadaláról érkezett hír Koreából: felszabadult Taezson. Felszabadult az a város, amelybe a Szöulból kiűzött do-lár-szojga Li-Szin-Man kormány mara-déka menekült. Mintha csak az 1948 őszi kinaí jelentéseket olvas-nánk: fejvesztetten menekülnek Ko-reában is az amerikaiak által támo-gatott hazatérők. Dél-Koreának több, mint a fele a nép kezében van: pedig még négy hete sincs, hogy az amerikaiak provokációs tá-madása után megindult a népfelsza-badító küzdelem.

E napok eseményeit aranybetűk-kel írják be Korea történetébe, mert világraszólók ezek a győzelmek, az egész világ felfigyelt rájuk: a népek, a do-go-zók, a béke, a függet-lenség harcosai szeretettel, együtt-érzéssel figyelik az eseményeket, az imperialisták pedig lógó orral, a vesztes gyilkosok dühevel. Korea népe megmutatta, hogy egy szabad nép erősebb az imperialisták min-den háborús dühenél, hiába volt az amerikai tengeri és léghaderő moz-gosítása, hiábavaló a szárazföldi in-tervenció: a „szégyen a futás, de hasznos” elv alapján teszik meg az amerikai csapatok „északadó had-mozdu-ataikat”.

Korea népe onnan nyeri erejét, hogy 1945-ben a Szovjetunió felsza-badította az országot a japán fa-sziszták járma alól. Bár az ország déli felet utó-ag megszállták az amerikai csapatok, északon kivirág-zott a szabadság, a nép a Szovjet-unió segítségével békes, demokrati-kus országot épített. A dolgozó nép beleköszölt a szabadságba, a függet-len életbe, felismerte, hogy boldog jövőjét a kizsákmányolók né-kül-söt azok ellen harcolva kell megai-kotnia. A népi demokratikus ország építői, élükön a koreai kommunis-takkal, nem hagyták, hogy hazájuk-at hódító csizmák tapossák, Korea népe megelégedte a kizsákmányo-lás: ezért utó-t vissza keményen az imperialistáknak. Ezért támogatja a háország is minden erejével a frontot, ezért folyik „Mindent a frontért, mindent a győzelemért” jelszóval a szabad országrészek-en a munkaverseny s ezért támogatják az északkoreai csapatokat Dél-Ko-rea hős partizánjai.

Korunkban — am't Molotov elv-társ megállapította — minden út a kommunizmushoz vezet. A második világháború után, a Szovjetunió vi-lágtörténelmi jelentőségű győzelmé-nek következtében az országok egész sora — köztük Magyarország is — kiszakadt az imperializmus világláncából és népi demokratikus alapon a szocializmus építéséhez fo-gott. A szabadság, a függetlenség utáni vágy felebredt és mind jobban erősödött a gyarmati népeknél is: Kommunista Pártjaik vezetésével, a lenini-sztálini tanítások alapján egész sor gyarmati országban meg-szervezték a felszabadító harcot. A világ legnépesebb országa, Kína szá-rzaföldi területeiről már kiverte az amerikai imperialistákkal szövete-kedett és az imperialisták támogatá-sát élvező Kuomintang-bandát, or-szága nagy részét felszabadította a francia imperialisták igája alól Vietnam szabadságszerető népe. De ezeken az országokon kívül is for-rog szinte egész Ázsia: Indiában, Indonéziában, a Fülöp-szigeteken is tépik már magukról a rablancot az elnyomottak. A kapitalizmus napjai meg vannak számlálva, ezért ra-gaszkodnak göröcsösen minden tal-palnyi földhöz ahol ideig-óráig megvetik még lábukat, ahol foly-tatják még a kizsákmányolást. Ok is érzik vesztüket és bár csök-ken erejük, sarokbaszorított vadál-lat módjára támadnak szabad or-

szágokat szeméinek ki provokációs céljainak. Nem riadnak vissza gazdaságukban a fegyveres beav-kozástól sem, elegendő személtetően mutatja ezt Korea esete.

A kommunisták éberségén mü-lött, hogy már tavaly nem került hasonló helyzetbe a Magyar Nép-köztársaság és az európai népi de-mokráciák egész sora. Hozzánk trockistákat küldtek az imperialis-ták, Titon keresztüli gyilkos kém-bandát csempészték be a népi de-mokráciák álmegépeztébe, akiknek az lett vo-na a feladatuk, hogy megdöntsék a népi uralmat, vissza-hozzák a csendőroket, a földbirto-kosokat, a gyárosokat, legyilkolják vezetőinket és a do-go-zók ezreit — úgy mint a Tanácsköztársaság után. Tervük kudarcba fulladt tavaly s most Koreában újabb kudarc vár az imperialistákra.

A Távo-Keletről érkező győzelmi jelentések a kapitalista országok dolgozóinak mozgalmá, az ciasz pa-rasztok földfogalása, a francia dol-go-zók eredményes harca a Schu-man-terv ellen, a világszerte egy-mást követő sztrájkok, tüntetések, békegyűlések, a békevédelmi fel-hívás aláírására indult nemzetközi mozgalom mind-mind a béke lebr-hatatlan erejének jele.

Az imperialisták gyengeségére je-lenző, hogy nem riadnak már viz-sza a hitleri módszerektől sem. A makronozszi haláltáborban kegyet-lenkedő neofasizisták cseppet sem különbek az SS-legényeknél, Franco és Tito börtönei egyet jelentenek Hitler koncentrációs táborával. Koreában éppoly kegyetlenül bán-nak az amerikai pribékek a néppel, asszonyokkal és gyermekekkel, mint a náci örültek nyolc évvel ezei-ott Ukrajna békés lakosságával. A vi-lág népeinek megvetésével találko-znak e miatt. Az egész világ fel-emelte szavát: „El az imperialisták véres kezével Koreától!” És segíté-nek is Koreának a népek. A ma-gyar do-go-zók határtalan lelkesé-déssel ajánlották fel anyagi támo-gatásukat: egy felszerelt frontkórhá-zat küldenek Koreába, hogy minél több szabadságharcos nyerje vissza testi épségét, hogy győzelemre vi-gyék a nép vörös zászlaját és utána egészségesen, épségben vehessenek részt az ország újjáépítésében, a szocializmus megvalósításában. — Uzemről üzemre, házról házra jár-nak a gyűjtővek, mint néhány hó-napja a stockholmi békefelhívás. A do-go-zók szeretettel fogadják, hi-szen a koreai nép harca a mi har-cunk is, része a világméretben fo-lyó békeharcnak.

Támogatjuk a béke világtáborát, támogatjuk Koreát. Nemcsak fo-rintjainkat adjuk a kórház felszer-lésére, hanem fegyvermezt munká-lát, a do-go-zók államának erősíté-sével járulunk hozzá a békefront erősítéséhez. Üzemi munkásaink tudják feladataikat. Az alapbeme-léssel egyidőben rendezik normái-kat. Az új normák a szocializmus gyorsabb építését, hazánk erősíté-sét, életszínvonalunk további emel-kedését segítik eő. Öntudattal vál-lalják a dolgozók az új normákat s nemsokára új, az eddiginél is ma-gasabb teljesítmények elérésével jelentik: helytállunk a békefront ránkés szokaszán. Do-go-zó pa-rasztágunk a terménygyűjtés le-bonyolításával erősíti a népi de-mokráciát. Harcol a klerikális reakció, a kulákok ellen, akik újra háborús pánikot akarnak kelteni a hiszé-keny dolgozók között. Azt szeret-nék, ha Magyarországon is do-go-zók vére folyna, azt szeretnék, ha az imperialisták bennünket is meg-támadnának. Öntudatlan sokat néi do-go-zó parasztságunk is. Nem hagyja magát félrevezetni, o'vassa-ltája a békeháború nagy győzelmét, lebr-hatatlan erejét.

## Rákosi Mátyás elvtárs üdvözlő távirata a Lengyel Köztársaság miniszterelnökéhez

Rákosi Mátyás, a miniszter-tanács elnökhelyettese a len-gyel nemzeti ünnep alkalmából az alábbi táviratot intézte Josef Cyrankiewiczhez, a Len-gyel Köztársaság miniszterel-nökéhez:

„A felszabadult lengyel nép nemzeti ünnepén a magyar kormány és a dolgozó magyar nép legmelegebb szerencseki-vánatait fejezem ki.

A magyar nép örömmel látja és nagyra értékeli azokat a gazdag eredményeket, amelye-ket a lengyel nép az elmúlt hat esztendő alatt függetlenségének megvédése, demokratikus vív-mányainak megszilárdítása és a szocializmus építése terén el-ért. A lengyel és a magyar nép a Szovjetunió példája nyomán, a nagy szovjet nép támogatá-sával szoros együttműködésben építi a szocializmust és harcol a békéért. Az emberi haladás-

nak és a szabadságnak abban a hatalmas táborában, amelyet nagy tanítónk, a bölcs Sztálin vezet, a lengyel nép építő mun-kájához és békeharcahoz öszin-

te szívből további nagy sike-reket kívánok.

Rákosi Mátyás,  
a minisztertanács elnök-helyettese.”

## Rónai Sándor elvtárs távirata

Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság Elnöki Taná-csának elnöke az alábbi távira-tot intézte Boleszlav Bieruthoz, a Lengyel Köztársaság elnöké-hez:

„A baráti Lengyelország nemzeti ünnepe alkalmával a magam és a Magyar Népköz-társaság Elnöki Tanácsa nevé-ben a legmelegebb jókívánás-gaimat tolmácsolom.

A Lengyel Köztársaság ezt a történelmi jelentőségű év-fordulót a szocializmus épí-tésé és a békéért vívott harc nagy eredményei kö-zepette ünnepli. A dolgozó ma-

gyar nép őszinte megbecsülé-sel látja a baráti és szövetsé-ges lengyel nép egyre növekvő eredményeit és szilárd helyt-állását a Szovjetunió vezette békefrontban. A két baráti nép a jövőben is szoros együttmű-ködésben folytatja a szocializ-mus építését és vállvetve küzd a hatalmas Szovjetunió veze-tésével az egész haladó embe-riség nagy győzelméért, a bé-kéért.

Rónai Sándor,  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.”

## Hatalmas átkaroló mozdulattal törnek Taegu felé a koreai felszabadító csapatok

Az AFP tudósítója július 19-én a következőkben számol be az ame-rikaiak koreai helyzetéről: A kö-zépkoreai hegyvidéken az ameri-kaik helyzete a Puszan-Taegu-Taезson közlekedési főútvonaltól északra súlyosbodott. Az északko-reaiak újból megkezdtek az elő-nyomulást a dél felé húzó két fő hegyűt hosszabán.

Párhuzamosan, de a csongju-kumcsoni úton lefelé haladó észak-koreai páncélosoktól keletre más északkoreai páncélos erők folytát-ják előnyomulásukat a Tanjangból Jongzsun és Andongon át Taeguba vezető úton. Igen erős az észak-koreaiak nyomása tehát a koreai-félsziget középhegységén.

A Reuter jelenti: Irit egy hata-lmas bekerítő mozdulat során fog-lalták el, amely eddig a legné-lyebbre nyomta be az arcvonalat. A Reuter-iroda jelenti a koreai hadszínterről: A még mindig lán-gban álló Taezsonon keresztül a csü-törtől körül pántekre virradó éjszaka folyamán

szüntelenül özönlnek az észak-koreai páncélos és gyalogos csapatok dél felé. A küzdelem most azért az útvonal-ért és vasútvonalért folyik, amely Taezsonról kelet felé halad Hancson fontos vasúti csomópont irányában. Hancson nyolcvan kilométerre van Taezsonról délkeletre és mindössze ötven kilométer választja el Taegu-tól, az amerikai főhadiszállástól.

MacArthur főhadiszállásának bi-vaataios jelentése szerint a népi fel-szabadító hadsereg a csongju ar-

vonalszakaszon új átkaroló táma-dást indított, amely azzal fenyegeti az amerikai-akat, hogy levágják a koreai fél-sziget egész délnyugati csücs-keit.

A főhadiszálláson rendkívül veszé-lyesnek tartják ezt az új támadást. A Csongjutól déli irányba kibonta-kozó új nagy támadás másik célja az, hogy nyugat felől karolja át Puszan kikötőjét, az amerikai utánpót-lás főtámaszpontját.

Az AFP tudósítója megállapítja, hogy a koreai hadműveletekben a partizánok mind fontosabb szerepet játszanak. Míg a hadműveletek első szakaszában, mely Szöultól Taezson elfoglalásáig tartott, a partizánok főleg zavartkító kisebb támadások-ot hajtottak végre, addig most nagy partizánegységek működ-nek az amerikai vonalak hátá-ban. Taezsonról délre és a Taegutól északra fekvő hegyekben.

## Fogságba esett amerikai katonák a koreai harc abbahagyására hívják fel bajtársaikat

A fongjangi rádió naponta lová-bítja Dél-Koreában fogságba esett amerikai tisztek és katonák lelhi-vását, akik sürgetik Délkoreában levő bajtársaikat, hogy tegyék le a fegyverüket és szüntessék be a koreai nép gyilkolását.

J. H. Hamilton káplár a követ-kezőket mondotta rádióüzenetében: — Mi, amerikai hadifoglyok a legemberesebb bánásmódban ré-szesülünk, amely talán nem is il-leti meg az országba betört had-se-reg katonáit. Nem volt semmi fo-galmam a háború céljáról. Fogság-baesésem óta azonban megvilágo-sodott bennem, hogy amerika ve-zetői és nagytőkésői azért léptek közbe fegyveresen Koreába, hogy leigázzák a koreai népet. Kizárólag

kapzsi érdekek kedvéért taszítot-tak bele minket ebbe a véres üz-letbe. Az amerikai katonáknak sem-mi oka sincs arra, hogy löjjenek és bombázzák Korea népet.

A koreaiak szabadságukért és függetlenségükért harcolnak. Ki-űzik az amerikai csapatokat. A jog-talan háborút abba kell hagyni es az amerikai csapatoknak haladéktal-anul ki kell vonulni Koreából. Hagyjuk abba a koreai nép gyilkolását, vegyük el kezünket Koreá-tól, menjünk haza, ahol barátaink és szeretetteink várnak ránk. Menjetez haza bajtársak, vagy jöjjetek át a koreai népi hadsereg katonáihoz, akik emberséges mó-don bálnak veletek úgy, mint ve-lünk.

Tud arról a dolgozó nép, hogy az imperialisták táborában valóságos pánikot keltett koreai vereségük. Övásták a do-go-zók a dollárszojga Trygve Lienek, az ENSZ főtitkárá-nak „üzenetét”, amelyben segítsé-gért könyörög az Amerika-csatlós kormányoknál, mert „sürgösen ha-tékony segítségre szorul” a Korea földjén dúló intervenció banda. Ö-vásták a válaszokat is. Nincs a vá-

laszokban semmi örömteli az impe-rialisták számára. India például a csapatok küldése helyett a nagy Sztálinhoz fordult a koreai béke helyreállítása céljából. Sztálin el-v-társ válaszában ismét bizonyágot tett a Szovjetunió következetes bé-kepolitikájáról. arról, hogy a Szov-jetunió építeni akar, a szovjet em-bereknek nem célja a háború. A Szovjetunió kész segíteni a koreai kérdés rendezésében, ha a Bizton-

sági Tanács nem olyan alávaló sze-repet játszik, mint legutóbb: hanem tanácskozásában résztvesz a Szov-jetunió résztesz a 475 milliós Kí-na és meghallgatják a koreai nép képviselőit is.

Taezson után biztosan menetel a koreai néphadsereg a végső győze-lem felé, érlelve a világ népeinek felszabadulását, győzelmét, érlelve a világmperializmus végső vereségét.

# Pieck elvtárs a békeharcról, a nemzeti függetlenség helyreállításáról és a népgazdaság kifejlesztéséről

beszélt a Német Egységpárt III. Kongresszusán

A Német Szocialista Egységpárt (SED) III kongresszusát csütörtökön délelőtt 10 órakor nyitotta meg Wilhelm Pieck elvtárs, a Párt elnöke, a berlini Werner Seelenbinder-csarnokban. A SED III. kongresszusán 4000 küldött vett részt.

Az emelkedésben a testvérpártok képviselői közül helyettesítve N. A. Szuszlov, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának titkára és P. N. Poszpjelov, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának tagja, Josef Cyrankiewicz, az Egyesült Lengyel Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, Révai József, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkár-helyettese, Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára, Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának titkára és a többi testvérpárt küldöttjeinek vezetője.

A magyar küldöttségben helyet foglal Vas Zoltán elvtárs, Pártunk Politikai Bizottságának tagja. A küldöttek városi tetszésnyilvánításai közepette választotta meg a kongresszus a díszelnökséget.

élen I. V. Sztálinnal, a világ dolgozóinak nagy vezetőjével. Ezután Wilhelm Pieck elvtárs emelkedett szószárra:

— Ez az első pártkongresszusunk a Német Demokratikus Köztársaság kikiáltása óta, amelynek megalakulása — mint ahogy azt Sztálin elvtárs mondta — fordulópontot jelent Európa történelmében. Köztársaságunkban a döntő pozíciók a munkásosztály bíróságán vannak, tehát már ebből is kitűnik a munkásosztály pártja kongresszusának nagy jelentősége. A kongresszus feladata — mondta Pieck elvtárs — hogy felülvizsgálja népünk politikai, gazdasági és kulturális életének minden területén Pártunk harcának eredményeit és meghatározza az új feladatokat.

— A reakció és a háború politikájának fő hajcsára — mondta — az amerikai imperializmus. — A háborús uszítás és a háborús készülődés politikájáról az amerikai imperializmus most Koreában áttért a közvetlen katonai beavatkozásra, a legbrutálisabb támadásra. A koreai események, a hős koreai népi hadsereg csodálatraemlélt győzelme azonban megmutatták, mennyire kalandos az USA háborús politikája. Korea éppen úgy bebizonyítja mint Kína, hogy az amerikai imperializmus gyalázatosan csúdot mond, ha a népek egy akarattal, egységesen harcolnak nemzeti függetlenségükért és szabadságukért.

Churchill és néhány amerikai szenátor már az atombomba alkalmazását követeli. Ezzel csak azt bizonyítják be, milyen roszszáll a szénájuk, milyen tehetetlenek a népek béke- és szabadságakarataival szemben. Pieck elvtárs ezután foglalkozott a békeállítás-gyűjtési mozgalom sikereivel és hangsúlyozta, hogy ez a szervezett békearcvonal a nagy Szovjetunió vezetőjével

megteremtette annak tényleges lehetőségét, hogy a világot megmentésük egy újabb háborútól.

Németország helyzetével foglalkozva rámutatott, hogy míg az amerikai imperialisták Németországot feldarabolták, addig a sztálini békepolitika lehetővé tette, hogy a német nép köztársasága területén

visszanyerje nemzeti önállóságát és függetlenségét. Teljes nagyságban előttünk áll a feladat — mondotta Pieck elvtárs — hogy egész Németországot rávezzük a béke, a demokrácia, az imperialista-ellenesség útjára.

Ebből a következő gyakorlati feladatok adódnak:

1. Minden erővel szoros kapcsolatot kell létesíteni a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország dolgozó közt. 2. A nyugati imperialisták tiltalma ellenére meg kell erősíteni és ki kell fejleszteni a kereskedelmi és gazdasági kapcsolatokat a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország között.

3. Pártunk egész politikáját úgy kell vezetnünk, hogy lépéseink előre mozdítsák a német nép egyesülését a demokratikus és békeszerető Németország zászlaja alatt, tehát harcolni kell a békeért.

— Végeredményben mai kongresszusunk is azt bizonyítja, hogy a Német Demokratikus Köztársaság nemzetközi helyzete napról-napra erősödik. Számítani lehet arra, hogy a Német Demokratikus Köztársaság külpolitikája a közeljövőben újabb sikereket fog felmutatni. Így igazolódhatnak a nagy Sztálin szavai, hogy a német nép, amennyiben a béke és az egység demokratikus Németországot folyó harc útján halad, az egész világ népeinek támogatására talál.

A Német Demokratikus Köztársaság külpolitikájának feladataival foglalkozva, Pieck elvtárs nyomatékosan aláhúzza a békeért és az igazságos békeszerződés mielőbbi megkötéséért folytatott harc nagy jelentőségét, valamint a Szovjetunió és a többi demokráciákkal való barátság fontosságát.

— Ha az amerikai imperialista támadók — mondotta — megkockáztatnák azt a bűnös kalandot, hogy háborút kezdenek a Szovjetunió ellen, akkor a német nép minden erejével támogatni fogja a Szovjetuniót és a békétáborot az imperialista támadók elleni harcban.

Nem férhet kétség ahhoz, hogy az ilyen háborús kaland az imperializmus teljes vereségével fog végződni Európában és Ázsiában egyaránt.

Németország belső helyzetének megítélésénél abból a tényből kell kiindulnunk, — folytatta a továbbiakban —, hogy Németországot az imperialista nyugati hatalmak politikája két részre szakította. Ez a kettészakítás a posztami egyezmény nyílt megszegésének eredménye volt. — Pieck elvtárs ezután hosszasan foglalkozott Nyugat-Németország válságos gazdasági helyzetével. Rámutatott arra, hogy a Szociáldemokrata Párt beugrói voltak a megszállási statutum és a bonni alkotmány kezdeményezői.

Ezzel az imperialista nyugati hatalmakat támogatták abban, hogy Nyugat-Németországot félgymarmati rabszolgaság bilincseibe verjék: segítenek az új háború előkészítésében és előmozdítják a német nép leigázását az imperialista nyugati hatalmak által.

— Egész politikánkban és munkánkban mindig szem előtt kell tartanunk azt a feladatot, hogy Nyugat-Németország dolgozó lakosságának tömegeit kiszakítsuk az angol-amerikai imperializmus és a nyugat-német monopolista burzsoázia befolyása alól. Ha a Pártnak sikerül Nyugat-Németország lakosságának többségét kiszakítani az imperialisták és lakjaik befolyása alól, akkor

gyakorlatilag lehetetlenné válik Nyugat-Németország megszállása a külföldi imperialisták részéről.

Az októberi választásokról szólva kijelentette, hogy az egész köztársaság lakossága egységesen hatalmas bizonyítéka lesz a békeért, a nemzeti egységért és a békes újjaépítésért folyó harcban. Pieck elvtárs ezután hangsúlyozta, minden eredményünk az tette lehetővé, hogy a Szovjet Hadsereg felszabadította Kelet-Németországot a hitleristák uralma alól.

Eppen ezért örökre egész életünkünk szent parancsává marad a barátság a nagy Szovjetunióval. Ezt a barátságot ápoljuk és minden erőnkkel megszilárdítjuk. Pieck elvtárs ezután a Szocialista Egységpárt

új típusú pártja való alakításával foglalkozott. Rámutatott az eddig elért eredményekre, kihangsúlyozta:

— Pártunk az az irányvonala, hogy a munkásmozgalom elérte egységét minden erővel megszilárdítsa és amellet elökelte harcot folytasson az illegális Schumacher-ügynökség ellen.

— A feladat abban áll, hogy fokozzuk a Párt éberségét és a trockista és titóista ügynökséget sorainkból kiirtsuk. A küzdelem Pártunk sorainak tisztaságáért és a munkásosztály álcázott elleneségeinek Pártunkból való kiűzéséért elengedhetetlen feltétele annak, hogy Pártunk tovább fejlődhesse új típusú pártja.

Hatalmas beszédét Pieck elvtárs így fejezte be: Szilárd elhatározásunk, hogy szoros és elválaszthatatlan barátságban haladunk előre a Szovjetunióval, a népi demokratikus országokkal, Kínával és a világ minden békeszerető népével. Hazánkat a béke és a demokrácia bástyájává építjük, megvalósítjuk népünk életkörülményeinek javítását és el fogjuk érni országunk gazdaságának hatalmas fellendülését. A tömegeket elvezetjük a szocialista társadalom magaslataira.

— Eljen Szocialista Egységpártunk! Eljen a béke és a Szovjetunió vezette nagy világbékétábor! — Eljen az egységes demokratikus, békeszerető erős és független Németországnak!

— Eljen a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja és nagy vezére, barátunk és tanítómestere, Sztálin elvtárs!

## A termés szállításának gyors lebonyolítása

Növekvő áradatokat özönlik a gabona a szovjet vasutakhoz. A szovjet nép pedig napról napra olvasztja a lapokban a kolhozparasztokat és a szovhozok dolgozóit Sztálin elvtársnak intézett bódóságtól áradó, győzelmes jelentéseit. A szovjet nép nagy meglepetéssel látja, hogy a gabona beadási terv teljesítése ez évben is határidő előtt történik meg.

A gabonaszállítványok állandó növekedése hatalmas feladatot ró a vasutak dolgozóira. Az új termés gyors és veszteség nélküli továbbítása teljes mértékben az ő jó munkájuktól függ. A vasúti pártvezetők bekapcsolódtak a munka megszervezésébe és ellenőrzésébe. Jó irányítással fokozzák a vasúti dolgozók munkájának mennyiségét és minőségét is javítják.

A gabonabarakodás éjje-nappal folyik. A szovjet vasutak valamennyi dolgozója teljes mértékben kihasználja a nagy technikai lehetőségeket. Rakodókészülékek, géplapátok, teherautók pernyi szünet nélküli mozgásban vannak. Nincs válna, amely akárcsak egy órára is állna és nem hagyva üresen egy vágányt sem.

## Megérkezett Moszkvába a magyar parasztküldöttség

Július 19-én megérkezett Moszkvába Budapestől a magyar parasztküldöttség. A pályaudvaron Pavel Lobanov, Pavel Kucsumov és Ivan Sztrelcov, a Szovjetunió mezőgazdasági miniszterének helyettesei, Szikladán Agoston, a Magyar Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a követség tagjai a sajtó képviselői fogadták a vendégeket.

Erdei Ferenc, a küldöttség vezetője, a pályaudvaron tartott beszédében kifejezte hálálját a szovjet kormány iránt, hogy lehetővé tett adott a magyar parasztnak a világ legfejlettebb és leghaladóbb mezőgazdaságának, a szovjet gazdaságnak megismerésére. A miniszter beszédét a nagy Sztálin életével fejezte be.

## A moszkvai rádió a magyar parasztküldöttség Moszkvába érkezéséről

A moszkvai rádió beszámoló adott a 200 tagú magyar parasztküldöttség Moszkvába érkezéséről. Az első magyar parasztküldöttség tagjai — mondotta a moszkvai rádió — széles mértékben elterjesztették a Szovjetunió tapasztalatait. A múlt évben akkor tekintették meg országunk földjét, amikor a termés még csak éresben volt. Iden azonban már a termés betakarításánál lesznek jelen.

A moszkvai rádió ezután ismertette a magyar parasztküldöttség moszkvai fogadtatását és Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter beszédét.

A magyar parasztnak saját szemmel látogat meggyőződni arról, hogyan tűnik el a Szovjetunióban a különbség a városok és falvak között. Tanulni lesznek annak, hogy a szovjet faluk szabad dolgozó nem szavakban, hanem tettekkel odaadón küzdenek a békeért.

## MAO-CE-TUNG BANKETTJE SAFRANKÓ NAGYKÖVET TISZTELETÉRE

Mao-Ce-Tung, a Kínai Központi Népi Kormány elnöke, Safrankó Emanuel Magyarország első kínai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a magyar nagykövetség valamennyi tagja tiszteletére csütörtökön bankettet adott.

## A nyírbátori csendőrök tömegverengzése a bíróság előtt

A debreceni megyei bíróság dr. Cseke Béla elnöke alatt működő büntetőtanácsa pénteken kezdte meg az 1937. évi nyírbátori tömegverengzés bűnyűgének tárgyalását.

nélkül megállapította a csendőrök fegyverhasználatának „jogosságát”, a két csendőrt nem büntették meg négy dolgozó paraszt meggyilkolása miatt. Most, pár hónappal ezelőtt újabb adatok derültek ki, amelyek azt igazolták, hogy a csendőrök előre elhatározták, hogy lövöldözni fognak. Tompa Miklóst, aki közben Orosra és Péntes-Petrik Flóriánt, aki Egyekre költözött, őrizetbe is vették.

1937-ben Nyírbátorban egy bálon, mint ellenőrző járőr megjelent Tompa Miklós csendőrfőtörzsőrmester és Péntes-Petrik Flórián csendőrfőtörzsőrmester. A bálon kis rendezvény támadt, mire a töltött puszkával, szuronnal felszerelt csendőrök minden különösebb ok nélkül feloszlatták a táncmulatságot. Többen tiltakoztak a jogtalan intézkedés ellen, de a csendőrök ragaszkodtak a terem kiürítéséhez és anélkül, hogy riasztó lövést adtak volna le, a tömegbe löttek. Négy halott maradt a bálterem padlózatán, Asztalos József, Árvai András, Czirják Mihály és Czirják Anna, míg hatan súlyosan megsebesültek. A Horthy-fasiszta rendszer hadbírósa minden különösebb kivizsgálás

A tegnapi tárgyalási napon Tompa Miklós tagadni igyekezett, ellentmondó vallomásokot tett, szépitni igyekezett a szerepét, de csendőrtársa bizonyította, hogy ő adta ki a parancsot a tüzelésre minden különösebb indok és szükség nélkül és utána ő oktatta, hogy hogyan jelentsék az esetet a feletteseknek.

A tárgyalás több napig tart, sok tanút hallgat ki a megyei bíróság és valószínű, hogy kiszáll Nyírbátorba is.

## Na

A „Tom Ovása, a hangra den eg dott tudják. hős szát seg adnak koreai, Debr ért gyi kevéde ben m mával sághar orvtám gyűlése résztve do fel ják, ho s tettel ke ügy. Az a gyűj az ti

de szé fel a v vek, in geink A J 14.70 a töb 1830

a kórha Tehet részüke forgalm személy Az 1 1235, r 3.000, N

## Igy év

„Im újabb b miközbe összesze széthull kiválóga dába, ho csányoz munkás, val, ho sák mu

A K és a Cse zött sze landoán Azért, javul, a pek, új melést. már ne hanem a termelés

## A ré

Sar is tudtál csak iam százalék másképp norma a t munkáju év törté

— A is bálabo változott zünk a d Mikor be állapotba meg köh jött a te munkánk meg kiko vagy má mert etto nem poro sabban h egyet a a dolgozó a norma

## Nagy lendülettel folyik a gyűjtés Koreának

Hajdú-Bihar eredménye 117.290 forint

A „Mégvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsának felhívása, Debrecenben is lelkes visszhangra talált. A dolgozók minden együttérzésükkel a megtámadott koreai nép mellett vannak, s tudják, hogy adományaikkal a hős szabadságharcosok gyógyulását segítik elő, hiszen nemcsak adnak segítséget, ami nemcsak koreai, hanem magyar ügy is.

Debrecen dolgozói az eddig elért gyűjtési eredményeikkel, a békevédelmi bizottságok rendezésében megkezdett kisgyűlések számával — ahol a koreaiak szabadságharcát és a guz imperialisták ortvámadását ismertették — a gyűlések magaslétszámú lelkes résztvevőivel és az egyre fokozódó felajánlásokkal azt bizonyították, hogy hű harcosai a békének, s tetteikkel is késznek kiállni a béke ügye mellett.

Az alig három nap óta folyó gyűjtési akcióban eddig helyen az üzemek járnak Debrecenben,

de szép eredményeket mutatnak fel a vállalatok, más állami szervezetek, valamint: környező községeink is.

A Járójavító NV dolgozói 14.700, az állomás, fűtőház és a többi vasúti dolgozók — 1830 személy — 9.000 forinttal járul hozzá

a kórház felszereléséhez. Tehetségekhez mérten veszik ki részüket a gyűjtésből a Sertésforgalmi NV dolgozói, ahol 50 személy 609 forintot ajánlott fel.

Az AVH dolgozói összesen 2.235, rendőrség 3.416, városi háza 3.000, Mallerd 3.745, Gázművek

1.480, Dohánygyár 2.282, Alföldi Nyomda 100 dolgozója 900, DHV 952, Textilgyár 1.366, Barnevall 525, Cipőgyár 84, Richtergyár 680, MAVAUT 613, dohánygyári gépipermutáló üzem 650, Keletmagyarországi Labdarugó Szövetsége 210 forinttal járul hozzá a koreai magyar kórház mielőbbi elküldéséhez.

A debreceni erdőgondnokságnál a fizikai dolgozók átlagos jövedelme 400 forint s közülük Kapusi Erzsébet és Imre Akos 4—5 munkórára eső bért ajánlottak fel, mert tudják, hogy ezzel is hozzájárulnak a hős koreai nép szabadságharcához és az imperialisták letöréséhez. A dolgozók összes felajánlása 357 forint.

A Vízű és Csatornázási KV dolgozói havi fizetésük 1, 2 és 3 százalékát küldik a kórházvonatra, ami 770 forintot tesz ki. Így járulnak hozzá a békétábor erősítéséhez.

Igy Debrecen dolgozói péntek délig 72.372 forintot gyűjtöttek össze.

Hajdú-Bihar megye többi községei, valamint a járásoknál eredményei is igen szépek. A falusi dolgozók, a községek lakosai mélyszéges felháborodással beszélnek a háborús gyűjtőgátokról, kisgyűléseken tüntetnek a béke, Korea mellett, az imperialista agresszorok és a háború ellen.

A biharkeresztési járás dolgozói versenyre hívták ki Hajdú-Bihar megye összes többi járásait, a hős koreai nép megsegítésére irányuló gyűjtésben, hogy minél több anyagi segítséget tudjanak nyuj-

tani annak a népnek, amelynek egyre sikeresebb harca gyöngíti a háborús gyűjtőgátot, de erősíti a béke híveinek táborát. A biharkeresztési járás eddig 3.920 forintot gyűjtött ennek a nagy ügynek érdekében. A többi járások közül a püspökkladányi járásban 2.163 aláírótól 13.418 forint jött össze.

Megegy viszonylatban Püspökkladány község jár' élen a gyűjtésben lakosságához viszonyítva, ugyanis eddig 1.046 dolgozó 5.853 forintot adott a kórházra.

A termelőszövetkezetek tagjai sem akarnak lemaradni az országos gyűjtésben, hiszen ők is megértették a budapesti békenagygyűlés határozatát, s azt magukéval is teszik. Tudják, hogy

minden forinttal, amit a koreai népnek küldenek, országunkat, gyermekeik jövőjét és a további békés termelést biztosítják.

A földesi „Petőfi” tszcs elnöke, Molnár Lajos elvtárs 100 forintot, Szőlősi József tszcs-tag 50, a tszcs többi tagja — 50 személy — 665 forintot adományozott.

A gyűjtés tovább folyik az egész megye területén. A dolgozók egy emberként állanak ki amellett a harc mellett, amelynek hős katonái a mi békénkért, a mi jövőnkért is áldozták véréüket. Most minden becsületes dolgozónak, a béke minden hívének szeme Korea felé tekint, s millió meg millió torokból hangzik a kiáltás: „El a kezektől Koreától!” „Békét akarunk!”

## A Népi Lengyelország fokozott munkával ünnepli július 22-ét

Július 22. a Népi Lengyelország legnagyobb ünnepe, születésnapja. 1944 július 22-én, amikor a Nemzeti Felszabadító Bizottság helyreállította Lengyelország szuverenitását, a lengyel nép megindult a szocializmus felé vezető úton és ezzel merőben új fejezetet nyitott meg társadalmi és politikai fejlődésének történetében.

Szép hagyománya a lengyel öntudatos munkásosztálynak és a dolgozó parasztságnak, hogy ezt a napot, legnagyobb ünneppé, nem üres szavakkal, hanem tettekkel, önként felajánlott munkával tiszteli meg. Alig néhány napja hangzott el Tarnowskie Góry vasutasainak első ünnepi munkafelajánlása és elvtársaikhoz intézett felhívása, máris ezrével érkeznek, valóságos özönlének az ország minden részéből a munkafelajánlásokról szóló bejelentések.

A hatalmas megmozdulás láttára felmerül a kérdés: milyen jelentőségű és hatású van ezeknek a felajánlásoknak az 1950. évi gazdasági terv végrehajtására? Hogy erre a kérdésre válaszolni tudjunk, abból a szempontból kell tanulmányoznunk a felajánlásokat, hogy azokat milyen hiány pótlására, vagy milyen szükséglet fedezésére tették meg a felajánlók. Csak ilyen csoportosított vizsgálat útján állapíthatjuk meg, hogy a felajánlások valóban azt a célt szolgálják-e, amelyet el kell érniük: hat éves gazdasági tervünk első évi szakaszának gyorsabb, olcsóbb és jobb végrehajtását.

Kezdjük a sort a kezdeményező Tarnowskie Góry-i vasutasok felajánlásán. Vállalták — egyebek között — a fűtőanyag megtakarítását olyan mértékben, hogy minden mozdony minden hónapban legalább egy napot futhasson a megtakarított üzemanyaggal.

Ennek a felajánlásnak tehát az anyaggal való takarékoskodás az indítéka. Hogy ez nemcsak a vasúti forgalomra, hanem az egész gazdasági életre nézve milyen mérhetetlen fontossággal bír, az nyilvánvaló. Minden megtakarított tonna szén, minden kiló kence újabb megtakarítást eredményez és kihatással van az egész termelésre. Épp ezért az ilyen természetű felajánlás sok követőre talált. A lublini Mezőgazdasági Gépgyár ifjúsági osztályos és szerelő brigádja elhatározta, hogy termelésükben havonta legalább egy napi nyersanyagot megtakarítanak. A K-8 Elektrotechnikai Művek személyzete vállalta, hogy a régi akkumulátorokból 45 tonna ólmot olvaszt ki és abból új akkumulátorokat készít.

Sok felajánlás a gépek és üzemi berendezések használatának megjavítását célozza. Ezzel meghosszabbítják az általános javítások közötti időt, megrövidítik a javítások időtartamát és emelik a javítások minőségét. Erre példa a mozdonyvezetők felajánlása: a mozdonyok kazánmosás nélküli használati idejének kétszeresére, sőt háromszorosára való meghosszabbítása (Tarnowskie Góry, Lodz); a 100.000 km-es mozdonyhasználat (Przeworsk) a javítási idő megrövidítése és minőségének emelése (a tarnowi Vasúti Javítóműhely és a „Lublin” cukorgyár). Ezek a

munkafelajánlások éppen Lengyelországban a legfontosabbak, mert ott még egyelőre igen sok régi gép és üzemi berendezés áll használatban.

A munkafelajánlásoknak egy másik nagy csoportja a munka termelékenységének új, fejlettebb munkamódszerek alkalmazása útján való emelésére vonatkozik. Így például a „Kosciusko” acélhuta személyzete gyorsabb olvasztási eljárással 500 tonna acélt termel a terven felül. A Dubois Kötszövő Művek szövőmunkásai 32 önműködő szövőszék, a fonók pedig 669 orsó kiszolgálását vállalták. Sok építési vállalat dolgozói felajánlották, hogy az új építési normákat túlteljesítik. Ezek a felajánlások azt bizonyítják, hogy a gépek és berendezések termelőképességében még jelentősen tartalékok állnak rendelkezésre, melyeket az élmunkások és észszerűsítők feltárnak.

Hasonlóképp nagy jelentőségűek azok a felajánlások, amelyek a termelés minőségének megjavítását célozzák. Például a Krakói Gummi Művek vulkanizáló brigádja felajánlotta, hogy a selejtet teljesen kiküszöbölje. A „Kosciusko” huta hengerelő műveinek dolgozói a hibákat az elmúlt hónapokéhoz képest 20 százalékkal csökkentik. A Sztálin Művek finomfonodájának munkásai felajánlották, hogy a fonál minőségét 10 százalékkal megjavítják. Ezek a felajánlások elsősorban a vállalatok javuldelmezőségét és export-tervek végrehajtását érintik.

A Felszabadulás Ünnepe munkafelajánlásai azonban nem szorítkoznak az ipari termelésre, hanem átfogják a szocialista munka minden területét, a mezőgazdaságot és a kereskedelmet épp úgy, mint az állami közigazgatást. Az állami birtokokon foglalkoztatott dolgozók például felajánlották, hogy az aratási munkákat a tervezettnél gyorsabban és tökéletesebben látják el. A társadalmasított kereskedelem dolgozói vállalták a fióküzletek gyorsabb megnyitását, az alkalmazottak szaktudásának emelését, a kiszolgálás megjavítását. A varsói Nemzeti Tanács Elnökségének kataszteri osztálya kötelezettséget vállalt, hogy a kataszteri munkákat a tervezettnél rövidebb idő alatt dolgozza fel. Az utóbbi felajánlásnak különösen a háború következtében elpusztult, vagy csökkent használhatóságú ingatlanok nyilvántartása szempontjából van nagy jelentősége s a példát bizonyára több felajánlás fogja követni.

Végül rá kell mutatnunk arra a körülményre, ami a Felszabadulás Ünnepe tette felajánlásoknak a legnagyobb fontosságot és jelentőséget adja meg: az összes munkafelajánlók egyben kötelezettséget vállaltak arra is, hogy felajánlásaik eredményeit a folyó év második felében fenntartják és továbbfejlesztik.

Kétségtelen, hogy az ünnepi szocialista munkafelajánlások összege óriási lépést jelent az 1950. évi lengyel gazdasági terv megvalósítása felé. A „Júliusi Tett” egyaránt méltó az ünnephez és az ünneplőkhöz.

## Igy győzték le a dohánygyári bálabontók a másfél évvel ezelőtti még új, de ma már elavult normát

„Imre! Imre! Fogytán a dohány, hozzon újabb bálát!” — kiált Sarkadi Lajosné elvtársnő, miközben munkatársával, özv. Nagy Jánosnéval összeszedik a szétbontott bála maradványait. A széthullott apró levéltörödeléket is összeszedik, kiválogatják és gondosan berakják a gyűjtőtárába, hogy aztán elinduljon további útjára a kocsányozókhoz. Eközben Imre, az egyik behordómunkás, megérkezett a friss, még gőzölgő bálával, hogy Sarkadinéék zavartalanul folytathassák munkájukat.

A két bálabontó brigád tagjaival, a Sarkadiné és a Cseresznyésné az üzem legjobb dolgozói között szerepelnek. A minőségi javulás mellett állandóan emelkedik teljesítményük is. Miért? Azért, mert a munkához való viszony egyre javul, a termelés technikája is fejlődik. Új gépek, új fogások, ezek mind elősegítették a termelést. S az a tudat a munkásokban, hogy ma már nem a burzsoázia hízlalásáért dolgoznak, hanem a köz, a dolgozó nép érdekében, ez is a termelés fokozatos emelkedését hozta magával.

### A régi norma — rossz munkával kezdődött

Sarkadiné, Cseresznyésné és bálázó társaik is tudták ezt. 1948-ban, mikor a normával még csak ismerkedtek, akkor még nehéz volt a százszázalékos teljesítést, de azóta már minden másképpen van. Másfél év telt el a megállapított norma óta, az idő alatt újabb hatalmasat lendült a termelés. Nézzük meg, hogyan alakult a munkájuk? Sarkadiné röviden vázolja a másfél év történetét:

— Akkor is itt dolgoztam és most is, akkor is bálabontó voltam és most is. Mintha nem is változott volna semmi és mégis ha jól utána nézünk a dolgoknak, nagyot fordult a világ kereke. Mikor bevezették a normát, nálunk még száraz állapotban végeztük a bálázást. Tört, porzott, mi meg köhögtünk, sok baj volt vele. Aztán majd jött a teljesítménybér és ez lendületet adott a munkánknak. Egyet előre léptünk ismét. Ezután meg kikísérletezték egy újítást, az injekciózást, vagy másnéven a gőzölést. Ez nagyon jól bevált, mert ettől kezdve a nedves dohány nem tört és nem porzott. Kevesebb lett a selejt és gyorsabban haladt a munka. Ezzel ismét léptünk egyet a modern technika felé, mely megkönnyíti a dolgozók munkáját. Hát így haladtunk mi, de a norma nem jött velünk, az megmaradt a 48-as

állapotban. De ez még nem minden, mert munkatársam, Nagyné elvtársnő tovább folytatja.

### Aztán könnyebb lett a munka

— Hát ezekkel sokat könnyült a munkánk, úgyannya, hogy elhatároztuk egyidőben, hogy a négyes csoportokat kettesre bontjuk fel, hátha akkor még jobban halad a munka. Valóban így történt. Ekkor megint emelkedett teljesítményünk, közeleddünk a 200 százalék felé. Nemrég újabb lendítő erőt kaptunk. Bevezették a darabért, mely az eddigi elszámolást jóval egyszerűbbé teszi. Aztán ne feledkezzünk meg a szakmai továbbképzésről, a sztahanovista iskolákról, meg a szovjet tapasztalatokról, a Párt segítéséről. Ez is mind-mind munkánk javulását hozta magával.

Ezekből kiderül, hogy a dohánygyári bálabontók nagy utat tettek meg a norma bevezetése óta.

### Elavult a norma

Nyolcan vannak bálabontók, s a történetet, melyet az előbb mondtam el a két elvtársnő, másfél év leforgása alatt írták kezük munkájával, munkalelkedésükkel. Sarkadiné és Cseresznyésné elvtársnők egyébként a „Néplap”-ban megjelent levelekben már megemlékeztek arról, hogy bizony a régi norma már nem időszerű, elavult, újabb kellene. S ez már meg is van, meg is történik, rendezik a normákat.

### Újabb eredmények előtt

Gulyás Sándorné, Nyilas Gáborné, özv. Varga Sándorné, Bákonyi Istvánné és Tardik Mihályné elvtársnők szintén bálabontók, Cseresznyésné és Sarkadiné brigádjában dolgoznak. A két brigád állandó versenytársa egymásnak. Hol az egyik, hol a másik brigád kerekedik felül. A két bálabontó brigád most hosszulejratú versenyszerződés is kötött. Vállalták, hogy ezévi tervüket október egyre befejezik, s hogy ezt meg tudják valósítani, elhatározták, hogy eddigi 450 kilós napi teljesítményüket 500 kilóra emelik. A minőségi munkában vállalták, hogy 92 százalékban első osztályú árut állítanak elő, a további 8 százalék pedig másodosztályú lesz.

Ezeket a vállalásokat nyilván, hogy teljesíteni is tudják. Első bizonyíték az, hogy a tervteljesítésben már szeptember tizennyolcán tartanak, a második pedig az, hogy a fejlődés nem áll meg egy pillanatra sem, a technika, a tudomány egyre magasabbra tör, minden akadályt elgördít maga elől. Biztos, hogy a bálabontóknál sem áll meg felülton a termelés fejlődése, hanem egyre magasabbra tör itt is.

(P. F.)



## Örizenlenül hagyott szérűk

Micsoda tehén az, amelyik teledja a rocskát, aztán kirugja a fejét kezéből? Az ilyen nem jó tehén. Ad tejet, de mégsem ad.

Micsoda gondolkodás az, ha egy községben egész esztendőn keresztül szorgalmasan dolgoznak a jövő évi kenyérért, de aztán, amikor a betakarításra kerül a sor, akkor átengedik kulákpredánok? Az ilyen község hiába dolgozott egész évben jól, nem tartozhatik a legjobbak közé.

Földes község dolgozó paraszt-sága nagyszerű munkát végzett egész évben.

De Földesen kevés gondot fordítanak arra, hogy ennek a munkának az eredményét meg is tartsák.

Könnyelműen kockáztatják a gabonát.

### Alszik a szérűör — „örkődik” a kulák

Mert mi mást jelenthet az, ha a szérűket örizenlenül hagyják. A nagyvásártéri szérűn — Földesen — nincs szérűör. Ha van, se sokat ér, mert éjjel a szérűtől kétszáz méterre alszik.

A Hegyes-határban is, a Pusztai szőlőközön is alszik a szérűör.

Sose okozhat olyan nagy kárt a kulák, mint éppen most. Ha nagyon örizen a szérűt, akkor is keresi az alkalmat. Ezt tények bizonyítják. Mennyivel inkább megragadja az olyan alkalmat, ha örizenlenül szérűt talál, ha veszélytelenül gyűjtögethet. Hát még az olyan alkalom után mennyire kap, ha egyenesen „megbizuk” azzal a kulákkal, hogy „örizze” a nép kenyérét?!

Bármennyire lehetetlenül hangzik, Földesen ez történt. A Sziklós dűlőn a szérű Pécsi Árpád kulák földjén van és a szérű „örzéséről” a kulák „gondoskodik”.

Ez zsíros falat a kuláknak! Hogyne, majd ő vigyáz népként Kenyérre! A harmadosának három kisgyereket állította a szérű mellé „éjjeli-örnek”. Most már csak az kell, hogy maga a kulák menjen a szérűörzésre, „ellenőrizni” aztán egyszer kigyullad a szérű. A község vezetői szidni fogják az osztályelleneséget, de arra nem nagyon gondolnak, hogy ezt kellő éberséggel meg lehet előzni.

### Megyesszerte súlyos felelőtlenség

Nemcsak Földesen kezelik könnyelműen a szérűörzést. A csütörtök éjjeli ellenőrzés megállapította, hogy megyesszerte súlyos felelőtlenség tapasztalható ezen a vonalon.

Hajdúböszörményben a Parád dűlőben és a Hatosi-úti dűlőben levő szérűkön nincs víz, nincs szukracsapó, nincs éjjeliőr.

S ami a legmegdöbbentőbb, Hajdúböszörményben a bohogáti és hubai-dűlői állami gazdaságban is megelégedtek a legelemibb óvatosságról. A mi társadalmunk alapja a társadalmi tulajdon, a közösség tulajdona. Ezt nagyon jól tudja az osztályellenesség. Azért támad olyan eszeveszetten a termelőcsoportok, állami gazdaságok ellen. Ezt talán a böszörményi állami gazdaságok vezetői nem tudják? Vagy azt hiszik, hogy kuláktámadásról csak beszélni kell, de azt megelőzni nem? A kulák nem is támad?

### Talán angyalok a kulákok?

Ez a véleménye Derecskén a Mőricz-földi szérű örénck is. Amikor az ellenőrzés mély álmából felébredtette, azzal próbálta menteni a helyzetet, hogy „nem kell a kuláktól tartani, nem mer az idejönni, meg nem olyan volt”.

Az a kulák sem olyan volt, akit gyűjtögetésért felakasztottak Békecsabán? Ez milyen kulák volt? Ez veszett kutya volt! Most is azok a kulákok és ahogy erőődik népi demokráciánk, egy-

re inkább azok lesznek! Allitsanak csak be Derecskén a jelenleg örizenlenül hagyott szérűkbe éjjeliőr, mert a kulák a róla alkotott ferde véleményektől függetlenül is keresi az alkalmat a gyűjtögetésre.

A megye valamennyi községében sokkal több gondot fordítsanak a szérűk őrzésére, sokkal jobban gondoskodjanak a tűzbiztonságról.

Mind a kettőről egyformán. Nem elég, ha egy dézsa vizet az asztal végéhez teszünk és ott hagyjuk — mint Kaoán a tetétleni gépállomás gépjénél csinálják. Ebben a szérűben két éjjeliőr is van, de egyet sem lehet találni, másfél óra keresés után sem.

A gépszij csak úgy ledobva, a benzines hordók az asztalok között szétgurítva, (!)

### Terménybeadási kötelezettségét Dienes András Pücsi kisparaszt 281 százalékkal teljesítette

Megyénk dolgozó parasztsága röpgyűléseken tárgyalja a terménybeadás, tarlóhántás, cséplés teljesítésének kérdéseit és egyre többen vállalják, hogy határidő előtt végzik el a munkát és beadási kötelezettségüket pedig túlteljesítik.

Földesen Nagy Albert ötholdas dolgozó paraszt, akinek 6 gyermeke van, 240 százalékkal Dienes András 8 holdas 281 százalékkal teljesítette beadási kötelezettségét. Id. Szabó József derecskei dolgozó paraszt a

telezsákok széthagyva, valósággal kínálja magát az ilyen szérű a kuláknak.

S az éberség gyakorlása nélkül nem sokat ér az éberségről való fecsegés.

Az egész ország a cséplőmunkásokra, a falusi dolgozókra bízta a jövő évi kenyérét. A falu dolgozóit legyenek méltók erre a bizalomra.

Szervezzék meg minden szérűn úgy az éjjeli őrzést, mint Vámospercsen a bagaméri úton, mint Földesen — az ellenőrzés nélkül hagyott többi szérűvel szemben — az Ontás-pusztán, mint Hajdúhadházon a Takács Gábor-féle tanyán, a Csapó Gábor-féle és az Erdődi tanyán.

Védjük meg dolgozó népként kenyérét az osztályelleneségtől!

kedden este tartott röpgyűlésen megfogadta, hogy a héten elvégzi a tarlóhántást. Szavát megtartotta és pénteken reggelre befejezte a tarlóhántást.

Igy mutatnak dolgozó parasztaink példát a begyűjtésben, tarlóhántásban. Így szélesül a mezőgazdasági versenymozgáom, teinek magtáraink és versenyben készítik elő a földet a jövő évi még gazdagabb aratásra.

### A szovati „Uj kenyér” TSZCS 1562 mázsa gabonát csépeit

A hajdú-bihari termelőszövetkezeti csoportok egyre ontják a gabonát a dolgozó nép államának raktáraiba. Szekerok számai fordulnak be az új terméssel rakva a tszcs földkekről. Bőséges volt az aratás, a legjobb minőségű acélos búza árad a szövetkezetek földjén dolgozó cséplőgépek alól.

A szovati „Uj Kenyér” termelőszövetkezeti csoport tegnap fejezte be a cséplést és 1562 mázsa terményt csépeit el. A cséplőbrigád a jól végzett munka után új munkába kezdett. Áthúzták a gépet a má-

tsik szovati csoportnak, a „Vörös Csillagnak” a földjére és egy hétig ott csépelnek. Hatalmas termése van a „Vörös Csillag” tszcs-nek, nem győzi az egy cséplőgép, kell a segítség, hogy idejében készen legyenek a csépléssel.

A hajdúböszörményi „Vörös Csillag” tszcs is befejezte a cséplést és 750 mázsa raktárba is szállított már. A búza holdanként átlagban 12,5 mázsa tiszta, 3-4 mázával többet, mint a közleében fekvő egyenlő, igaerővel dolgozó parasztságotól, igaerővel dolgozó parasztságotól.

## Javult a népnevelői munka, jobbak az eredmények a böszörményi határban

Egy héttel ezelőtt a böszörményi határban dolgozó cséplőgépeknél alig lehetett nyomát találni a népnevelő munkának. Nem gondoskodtak arról, hogy a cséplőgépnek dolgozó munkások megkapják a friss újságokat és nem folyt a felvilágosító munka. Nem hívták fel a figyelmet kellő módon a szemvesztésre, az éberségre, nem igyekeztek meggyőzni, felvilágosítani a mázánál várakozó dolgozó parasztokat arról, hogy a gyors terménybeadás sal erősítik a dolgozó nép államát, szilárdítják a békefrontot. A gyors terménybeadás jutalma mázsanként 4 forint a rendes áron felül.

Böszörmény lemaradt a tarlóhántásban is erre sem terjedt ki a felvilágosító munka, de elhanyagolták a gépi talajművelési szerződések kérésére való felhívást is.

### KULTÚRCSOPORTOK A CSÉPLŐGÉPEKNÉL

Egy hét alatt megváltozott a helyzet a népnevelői munka frontján. A városi pártszervezet összefogott munkával, jó irányítással lényeges javítást ért el. Minden cséplőgépnek van már friss újság, a népnevelők akcióba léptek és egyre komolyabb eredményei vannak a felvilágosító munkának. Bokó Imre népnevelő kultúrscsoportot szervezett, amely sorra járja mőrsorával a cséplőgépnek fáradozókat. Kultúrgárdát állított fel a DISZ böszörményi szervezete is, az úttörők is megszervezték kultúrscsoportjukat és járják a széles böszörményi határt. A cséplőgépnek dolgozók igen nagy örömmel fogadják a kultúrgárdákat. A földműveszövetkezet raktára

előtt ahova már 150 vagon gabonát vittek be, már versenytábla van, melyen olvashatók a begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztnak nevel. A hangos híradó közli azok nevét, akik a cséplőgéptől egyenesen a szövetkezeti raktárba viszik gabonájukat.

### ALSZIK

#### A BÖSZÖRMÉNYI DÉFOSZ

Böszörmény megmozdult, dolgoznak a pártszervezetek népnevelői, dolgoznak az MNDSZ asszonyai is, de a DÉFOSZ alszik és az egy hét

### Fülöp Sándor, a körösszakáti szipolyozó kulák

Körösszakáton Fülöp Sándor kulákról sokat beszélnek mostanában, hogy sikerült bejutnia a Sernevat körösszakáti telepére bevásárlónak. Ez a kulák azonos azzal a Fülöp Sándorral, aki a felszabadulás után következő napokban beült az Ungár malomba és megkezdte a feketézést. A nincstelen szegények hiába könyörögtek lisztért, Fülöp kulák a fekete piacra adta a lisztet.

A malomban a dolgozókat 18-20 óráig dolgoztatja. A malom készletéből, melyet a közellátásnak kellett volna átadni, 360 mázsa vetőmagnak osztott ki a dolgozó parasztnak között, de előre levonta a mázsankénti 30 kiló kamatot.

A malom 1945 őszén leégett és a tárvész sok mindent elakart. Fülöp



### HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI GÉPÁLLOMÁS VEZETŐI:

A bongárai dűlőben cséplő traktorista azért nem köt az egyénileg dolgozó paraszttal talajművelési szerződést, mert nem ismeri eléggé a szerződéses feltételeit.

Nem tudta, hogy részletekben is visszafizethetik a dolgozó parasztnak a talajművelési árat.

Milyen népnevelőmunka folyik nálatok, ha a népnevelők is tájékozatlanok?

### SZERÜÖRÖK!

Mint nem követendő, rossz példa álljon előttetek Tóth András és Nagy Imre földesi szerűörök hanyagsága.

Tóth András és Nagy Imre a rájuk bízott szérűk mellett elaludtak!

Nem így kell népként gabonájára vigyázni! Kövessétek Jóó Imrét, az Ontás-pusztai szerűört, aki egész éjjel éberem vigyáz az asztagokra.

### NEM JELENTEK MEG

a Megyebizottság agitációs osztályán a népnevelő előkészítő az állami gazdaság megyeközpontja, a Szakmaközi Bizottság és a DÉFOSZ küldöttei.

Ez a hanyagság akadályozza a gyors terménybegyűjtést!

### CSAPÓKERTI ÁLLOMÁS VEZETŐI!

Várótermekben rendtelenség és piszok van. Elvittásk! A virágok locsolása mellett ne feledkezzetek meg a váróterem rendbentartásáról sem!

Beküldte: Katonka Sándor géplakatos.

## Konyáron, Hajdúbágonon kommunista dolgozó parasztnak állnak a terménybeadási verseny élen

A derecskei járásban általában jól halad a cséplés munkája és a gépek közül Derecskéről 5 gép dolgozó csatlakoztak az 50 vagonos mozgalomhoz. A járás minden községében vannak szép számmal egyénileg versenyző parasztnak, akik élen járnak a tarlóhántásban és idejében elintézték a másodvetést. De Esztáron még egyetlen dolgozó paraszt sincs egyéni versenyben. Ebben a községben Pár-

tunk tagjai sem járnak élen. Nem úgy, mint Konyáron, ahol a négy holdas Ráduly János elvtárs tíz mázsa felesleges gabonáját egyenesen a cséplőgéptől vitte a szövetkezeti raktárba,

vagy Hajdúbágonon, ahol K. Nagy József elvtárs, újjgazda hat mázsa gabonát vitt be a géptől.

A verseny szervezése terén jól végzi feladatát Hajdúszóvat, ahol vasárnaponként a hangos híradón keresztül tájékoztatják a dolgozó parasztságot a mezőgazdasági munkák állásáról.

Megbélyezik a szabotáló kulákokat, megdicsérik az élenjáró dolgozó parasztnak.

Hiba, hogy egész héten mindezekről nem tájékoztatott a verseny tábla. Be van osztva két részre. Szégyentábla — Dicsőség tábla, de egyetlen név sem volt rajta, csupán százalékok és száraz számok serege.

Jól népszerűsítik a verseny táblákon keresztül a jó eredményeket elért dolgozó parasztnak Sárádon, Bagonon. Esztár ezen a téren sem végez semmit, mivelhogy még versenytáblája sincs. Konyár már egy lépéssel előbb van ezen a téren, mert van versenytáblája, igaz, hogy nem volt rajta semmi felírás. Ugyátszik

Esztárnak nincs mit jelenteni, nincs kit megdicsérni.

Az esztári kulákok pedig szekéren hordták haza a búzát disznóknak, aprójószágoknak, de nem figyeltek fel rá. Szégyentáblára sem került a kulákok neve. A járási pártbizottság ébersége leplezte le és szüntette meg a kártevést.

A derecskei járásban a hibáktól eltekintve általában jól halad a dolgozó parasztságnak felvilágosítása, fokozódik a terménybeadás, mert tudják, hogy minden szem gabonával a béke ügyét szolgálják.

### Mag akarta ölni feleségét

Szilágyi János hajdúdorogi lakos. Szilágyi és felesége különváltak életük. A férfi többször bántalmazta feleségét, hogy térjen vissza hozzá, de az vonakodott, mert Szilágyi durva volt és többször bántalmazta az asszonyt. A múlt nap behívta a lakásukra a feleségét és ott fel akarta akasztani. Az asszonyt az arra járók mentették meg veszélyes helyzetből. Szilágyit örizenbevétték és megindult elene az eljárás.

Több körösszakáti dolgozó.

# SPORT

## A magyar atlétikai válogatott meghívást kapott a Szovjetunióba

Nagy meglepettetés érte a magyar sportot: a Szovjetunió Minisztertanácsa mellett működő Testnevelési és Sportbizottság meghívta a Szovjetunióba a magyar férfi és női válogatott atlétikai csapatot, hogy összemérje erejét a legjobb szovjet versenyzőkből álló együttesrel. A nemzetközi találkozóra július 29-30. napjain Moszkvában kerül sor. A 39 tagú magyar férfi és női válogatott Hegyi Gyula elvtárs, államtitkár vezetésével két útra a Szovjetunióba.

A Szovjetunió sporthatóságának meghívása folytán a magyar válogatott atlétáknak alkalmuk lesz gazdag tapasztalatgyűjtésre a baráti szovjet atlétákkal való versenyek során, ami atlétikánk fejlődése szempontjából hatalmas jelentőségű. A számos világbajnok elert, kiváló szovjet atlétákkal való találkozás a magyar versenyzőket is bizonyára jó eredmények elérésére ösztönzi.

A Moszkvába utazó férfi és női atlétikai válogatott csapat összeállítását a következők képezik:

FÉRFIAK: 100 m: Csányi, Szebenl.

200 m: Csányi, Szebenl. — 400 m: Bánhalmi, Solymosi. — 800 és 1500 m: Garai, Bérés. — 5000 m: Szegeci, Szilágyi. — 110 m gát: Pálfi, Csenger. — 400 m gát: Bérdi, Csenger. — 3000 m akadály: Jeszenszky, Szilvágyi. — 4x100 m: Csányi, Zarándi, Szebenl, Moldoványi. — 4x400 m: Bánhalmi, Solymosi, Karádi, Marosi. — Távol: Puskás, Földesi. — Magas: Lehoczki, Földesi. — Hármass: Puskás, Pálfi. — Rúd: Homonnay, Kovács. — Diszkosz: Klícs, Horváth. — Gerely: Várszegi, Rákhely. — Kalapács: Németh, Petike. — Súly: Léval, Horváth. — 10 km-es gyaloglás: László, Somogyi.

NŐK: 100 m: Lohász, Rákhelyné — 200 m: Egri, Erdődi. — 800 m: Bácskai, Hazuha. — 80 m gát: Gyarmati, Kolozsvári. — 4x100 m: Lohász, Rákhelyné, Gyarmati, Egri. — Távol: Gyarmati, Lohász. — Diszkosz: Józsané, Umbrai. — Gerely: Umbrai, Bucsi. — Súly: Fehér, Józsané.

A csapattal utazik kísérőként Kutas István, Fehérvári Béla, Levelkiné Regdászky Matild, Koltai Jenő és dr. Sir József.

### Vidékiek

apróhirdetéseket beküldethetik levelben, a szöveghez az apróhirdetés árát apró postabélyegben kérjük beküldeni. Köznep 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként

**NEMZETI VALLALATOK** szövetkezetei! Olcsó bérautófuvarozás Szabónál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02. Ny 905-0

**LAKAS**  
SIMONFFY-U. 41. szám alatt levő hátsó lakásomat utca 3. trafik. 1043-4

**KERESÉK** költségmegtérítésre egy szobás lakást, mellékhelyiségekkel. Piacelcserélem hasonlóval. 1044-4

**ELCSERÉLEM** utca két szoba, konyha, előszobás lakásomat Csapó-u. környé ikahonálval, Honvéd-utca 69. Kelemen. Sz 2583-4

**RADIO**  
VILÁGVEVŐ rádió 3-2, 3-1 csöves, eladó. Apaffy utca 18. 12

**RÁDIÓ, RÁDIOJAVÍTÁS** PRECIZ munka, olcsó ár. Szuperhangolás. NÁNASSY, Piac-u. 87. 12

**AUTO MOTOR KEREKPÁR**  
HAROMKEREKŰ csomagördő tricikli, használt kérekpáralkatrészek eladó Magoss György tér 11. Sz 2530-13

**CSEPEL** 100-as, 3 sebességű jó állapotban eladó Csapó 98. Gombácsi. Ny 917-13

**ÓCSKA** autó külső gumikat egy forinttól három forintig veszek kilónként. Csapó-u. 98. Gombácsi. Ny 912-13

**DKW** 250-es motorkerék-pár eladó. Érdeklődni lehet Gyár-u. 10. 1025-13

**MÁTRA** 125-ös kiftűnő állapotban eladó. Csapó-u. 1 Erdődy órász. Sz 2595-13

**KISFOGYASZTASU** személyautó, jó állapotban eladó. Hajnal-u. 29. 1072-13

**VARRÓGÉP**  
NŐI, férfi bobinos varrógépek eladók, veszek, cserélek. Magoss György-tér 11. szám. Sz 2560-14

**VESEK:** varrógépet, alját, fejet, rádiót, kerékpárt. Csapó-u. 41. Rádó-üzlet. Sz 2559-14

**ELADJ GEP, SZERSZAM**  
IROGÉP, számológép, sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Székéné. Kőlcsey-utca 24. Sz 2522-15

**TUZHELY**  
CSERÉPKÁLYHÁK, újak és használtak olcsón kaphatók. Atrakást, tisztítást vidéken is vállalok. Fogarasi József kályhámester Csapó-u. 40. Tűzoltótelep-nyával szemben. 17

**ELADÓ** modern cserépkályha kiftűnő állapotban. Honvéd-u. 69. Kelemen. Sz 2584-17

**GYERMEKKOCSI**  
HASZNÁLT mely kocsiért új sportkocsit adok. Uj kocsik raktáron, Fischer gyermekkocsi üzem, Dimitrov-u. 2. Sz 2539-18

**GYERMEKKOCSIK,** órák, kaphatók cserélhetőek. Gyermekkocsit veszek. Villánykörtécser. Hunyadi-u. 11. Sz 2561-18

**GYERMEKKOCSI,** sport, mely legegyszerűbben nagy választékban kapható Piac-u. 42. Ny 923-18

**SEZLONOK,** rekamiék, ágybetétek, mindennemű kárpitozott bútortok ajánlók árért sűrűn eladók Péterfia-u. 56. Gyurgyevits Ny 903-11

**KIHUZHATOS** dupla rekamié „Deha” és egyszemélyes rekamiék, hencserek, székek elsődrendű anyagból kaphatók: Debrecen. Bathány-u. 7. Sz 2542-11

**ELADOK,** veszek mindentféle használt bútort — hibásat is. Eötvös-u. 72. Sz 2558-11

**REKAMIÉ,** fotélek, hencserek jó minőségben olcsó áron kaphatók. Majoránál, Péterfia-u. 26. 11

**ADOK,** veszek háló, és konyhabútort — egyes darabokat is. Nyil-u. 127. Sz 2566-11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

**FIGYELEM!** Festett háló konyhabútort, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban. Schwarz Sándor. 11

## Magyar sportolók a szabadságért harcoló koreai népet!

A magyar sportolók országszerte lelkesen kapcsolódtak be a szabadságért harcoló koreai nép javára megindult gyűjtési mozgalomba. Sportolónk aláírásai ott sorakoznak a gyűjtőleveken. Nemcsak egyes sportolók, hanem egész csapatok álltak be az ívek aláírók sorába. Most újabb mozgalom indult meg a sportolók között, amely ismét tanujelét adja a sportolók együtt

érzésének. A Vörös Meteor újsószakosztálya elhatározta, hogy augusztus 6-án országos útszövevényre rendez és annak bevételét felajánlja a kórház céljaira. Az egy szabadság-harcos morotusok pedig július 23-i versenyük bevételének 20 százalékát juttatják e célra. A Textiles sportolói ünnepélyes gyűléseken jelentették be, hogy csatlakoznak a kórház céljaira folyó gyűjtéshez.

## 22.396-an próbáztak le eddig Hajdú-Biharban és Debrecenben

A legújabb kimutatás szerint Debrecenben és Hajdú-Biharban együttesen 22.396-an tettek MKH-próbát. Debrecenben 6792, a megyében 15.604 a lepróbaoltak száma. A megyében sokkal jobb az arány, mint Debrecenben, ahol a jelenléteket 51 százaléka teljesítette a próbázást.

Hajdú-Biharban Hajdúszámon, Komádi és Berettyóújfalun állnak élen 100 százalékkal, de jó Hajdúhadház, Vánospércs, Nyírábrány és Nyíradony 85-90 százalékos körülményben is. A lemaradtak községeiben fokozni kell a lendületet és kihasználni a hátralevő napokat, hogy minden jelentékes eléget legyen próbázási kötelezettségének.

A lemaradtak: Kefegyár, Városbata, Hajdúsági Bőrgyár, Textilgyár stb. főlk vegyenek példát és a hátralevő idő alatt javítsanak helyezésükön.

lalat, Fodrászszövetkezet és Postások érték el a legjobb eredményt az MKH-próbák teljesítése terén. Most csatlakoztak hozzájuk a Méntelep dolgozói, akik 100 százalékban letették a próbát. A Méntelep 70 dolgozója becsületes kötelezettségét tartotta, hogy lepróbaoljon és ezzel példát mutasson.

A kezdeti lemaradás után szépen előretört a debreceni fűtőház. Hegedűs sportfelelős agiliss munkája nyomán már a 90 százalék felé közeledik a lepróbaoltak száma.

A lemaradtak: Kefegyár, Városbata, Hajdúsági Bőrgyár, Textilgyár stb. főlk vegyenek példát és a hátralevő idő alatt javítsanak helyezésükön.

## Új rendszert a labdarúgó bajnokságban

Komoly formában felmerült az a tév, hogy szilárdabb alapokra helyezik a labdarúgó bajnokság laza rendszerét.

Több megoldásra váró probléma merült fel. Egyik legfontosabb: a jelenlegi idejélműt bajnoki rendszer problémája. A fejlődést segítő célja a mostani 62-1-tavaszi bajnokság helyett — hasonlóan a Szovjetunióhoz és a népi demokráciákhoz — a tanási-62-1 bajnokságot írni ki, ami a gyakorlatban sokkal jobb feladatot jelentene és átmenetet az ősi egyfordulós bajnokság oldhatná meg, jövőre kiirhatná

az első tavaszi-62-1 bajnokságot és akkor a mostani laza rendszer szilárdabb alapokra helyeznék. Csökkenének az NB I. létszáma, mert a mostani létszám túl magas, nem jut idő nemzetközi mérkőzésekre és a játékosok túlságosan igénybe vannak véve.

Általában az NB II.-t és NB III.-at is új beszámban indítandó, hogy a nagy utazásokat elkerüljük, mert a játékosok a sok utazás miatt napokig távol maradnak munkahelyüktől.

A közeljövőben rendezni fogják ezeket a problémákat.

### HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI DSE — DEBRECENI DÓZSA 3:1 (1:1)

Nagyszámú nézősereg előtt megkezdődött a Debreceni Dózsa és Hajdú-Böszörményi közötti mérkőzés. Bár az első félidőben a Dózsa vezetett több támadással, mégis megérdemelték a győzelmet. A böszörményi csapat góljait Tellingner (2) és Tóth lökték. Tóth, a böszörményi csapat jobb szélsője kikerült a hullámvölgyből és ragyogó formában játszott. Vasárnap délután 5 órakor a büd-szentmihályi csapat játszik Hajdú-Böszörményben a Béke-kupáért.

### MHK PRÓBAZÁSI NAPTÁR

Szombaton: MÉMOSZ és MEFESZ-palya, 5 órától. — Telepérbázis: Lokomotív-pályán 4 órától, egyetemi pályán 5 órától. — FÉRFI úszóink 8:30, női úszóink 5:30 arányban győztek a kétnapcs-prágai úszóvitalon. Vízilabdában 11:1 arányban győzött Budapest csapata Prága ellen.

### A mai kézilabdakupa forduló mérkőzése

Ma, szombaton folytatódik a kézilabdakupamérkőzések a következő beszámban: 17 óra: MÉMOSZ—Textil II. o. (bar.) v: Katona, 17:25: MIVET—Egyetem III. o. (f) v: Erik 18: Lokomotív—MÉMOSZ III. o. (u), v: Balogh E. 18:25: Postás—Bütyög: 11 (f) v: Vajda, 19: Lokomotív—MÉMOSZ I. o. (n) v: Kiss L., 19:25: Lokomotív I. o. (n) v: Takács L., 20: Előre—Lendület III. o. (n) v: Kárpáti B., 20:25: Dózsa—Megyeháza II. o. (f), v: Barna J. MOSZKVBAN hatalmas küzdelem után a Moszkvai Torpedó 4:3 arányban győzött az újonc Tiblizi Szpartak ellen. AZ MLSZ döntése értelmében a Nyári Kupában szereplő csapatok a rendkívül igazságos mérkőzéseket megsemmisítő játékosokat nem szerepeltetik még. MA délután fél 6 órakor lesz a Bocskal régi nagy csapatának az ifjú-sági válogatottal való labdarúgó mérkőzése a Stadionban.

# BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

**VEGYES**  
ELADÓ egy kisfiás tehén. Szondi György-u. 32.  
ELADÓ egy szekér. Ertekezés Báthori G.-krt 56.  
ELADÓ hosszú létra, faladák, kézikocsi, ikerablak főcskecske. Keresztesi 2.  
ELADÓ egy nagy szín. Cím a kiadóban.  
ELADÓ egy kétféves fejőstehén. Ertekezni Szabadság-u. 34.  
HASZNÁLT női vagy férfi kerekpárkeresek Bálint, Arany János 2.

ELADÓ ágyak ruhászekrény, öntött konyha, gyalupád. Bercsényi-u. 9.  
ELADÓ egy kis szekér. Báthori G.-krt. 5.  
ELADÓ egy fias 10, 6 éves. Hunyadi János 36.  
Fáy korcs kisfiás tehén eladó. Baross G.-tér 9.  
BOR van eladó. Újvárosi-utca 3.  
MAGÁNOS lakást keres egy magános nő gondviselésért is. Cím a kiadóban.  
ELADÓ egy jó ígisló. Apaffy-u. 50.

ELADÓ Vasvári Pál-u. 17. sz. ház.  
ELADÓ Arand-u. 46. sz. ház. Ertekezés ugyanott.  
ELADÓ Dobó I.-u. 87. számú ház. Ert. u.-ott.  
ELADÓ egy félház, esetleg egy egész, valamint fejnnyilas szőlő. Szentácsi-u. 6.  
ELADÓ Tóthkál Imre 59. számú ház. Ert. u.-ott.  
SÜRGŐSEN eladó Ságvári-krt. 34. sz. ház. Ertekezés Zrínyi Miklós 7. Kiböszörményi.

ELADÓ egy kistelek, nagy, új, tölgyes eladó. Arany János 2.  
INGATLAN  
ELADÓ Szabadhajdú-u. 63. sz. ház. Ertekezés ugyanott.  
KIADÓ a Nagy-Zelenmériben 16 hold föld tanyával. Ert. Biró Péter-u. 22.  
ELADÓ egy fél kert, ház Ertekezés Táncsics-u. 23.  
ELADÓ Vamjanics János-u. 7. sz. ház. Ertekezés ugyanott.

**GYERMEKKOCSI,** sport, mely legegyszerűbben nagy választékban kapható Piskolttinál, Piac 42. Ny 899-18  
**GAZDASÁGI ESZKÖZ**  
GUMITÜMPLÖS utántutó, cséplőtengelyek, tarlóhántási eszközök eladók. Hatvan-u. 41. Nagy. 1026-19  
TARLOHANTÁSHOZ kettőseke, tárcsaborona, kultivátor, gumikerék, körfűrés, kismotor, egyéb gazdasági eszközök eladók. Hatvan-u. 41. Nagy. Sz 13

**EPÜLETANYAG**  
NAGYMÉRETŰ ikerablak benyílós, kétszárnyú teleajtó tokkal eladó. Nemzetőr-u. 3. Sz 2589-20  
**ELADÓ VEGYES**  
UJ barna öltöny és kalap vas pénzkazetta, világvevő rádió eladó. Darabos-u. 40 5 órától. 1030-21  
IROGÉP, számológép, gyorsíró, eladó. Varrógép szakértő javítása Kossuth utca 31. Molnár. Ny 900-21  
GYERMEKAUTÓ, sportkocsi, jégszekrény, vaságy, szőlőpermetező, konyhaasztal, befőttesüvegek olcsón eladók. Bajcsy-Zsilinszky-u. 7. 1075-21

**AJANLAT**  
ORAJAVITÁST szakértő, jótállással. Használt órát veszek. Bercsényi Béla órász, Csapó-u. 38. Ny 915-22  
BŐRÖNDJAVITÁST, retikülfejtést vállalom, Szilágyi bőrdoboz. Simonffy-u. 4. szám: tejpjac. Sz 2557-22  
HOGYHA vendég jön a házhoz, víz felolgyt megoldást hoz. Kárpitozott bútorait újjávarrósolja; hívásra házhoz megy, vidékre is: Vig kárpitozómester, Piac-u. 7. II. udvar. Sz 2564-22

MÉZERT, vagy pénzért gőrcsmentes deszkát, veszek Ertesztés Sinay Miklós-u. 5/b. szám. Ny 926-22  
TÉLIKABATJÁT, ruháját, bőrkabátját fordítsa Tegdesnél, Kálmán tér 19. Püspöki palota, üzlet. Sz 2554-22  
NYILON kabátot — nagy hibával is — felesleggel javít: Balla Felvételi hely Hajdúszámonon. Tóth Gyula Hősöktere 8. Divatára-üzlet. Sz 2541-22

ORAJAVITÁS precíz munka Kepcenél Dimitrov utca 2. (volt Miklós) Ny 910-22

PETROFOR szakértő javítását felesleggel vállalom, hibásat megveszem, v. jóval átcserélem. Csapó utca 29. bádógomóhely. Ny 901-22

SZÖRMEBUNDÁJA át-szabását, javítását, készítését szőlő árban elvállalom részletfizetésre is Jakab Antal szűcsmester. Kossuth-u. 25. udvarban. Ny 927-22

DIVATGALLÉROK hímzés, előválogatás, monogramok hímzése: Pethő kézimunka-ipar: Szent Anna u. 10. Sz 2538-22

BŐRCMENT, varrógép, alkatrészek, bobin, szij, tű, kerékpáralkatrészek, anód-fűtő, fejhallgató, detektor, kristály ócsón: Soltész, Kálmán-tér 2. Sz 2567-22

LÓHUSÁRU olcsó és jó Kolbász számai, datálthús 4 Ft 80 f, Mester u. 23. 912-22

**BUNDAK** alakítását, javítást most készítették, részlete is Katona szűcsmesternél, Simonffy u. 2. 575-22

**MOSÓTEKNO,** rozsdamentes lemezről kapható, megrendelhető: Rozsaviz bádógosnál, Hatvan-u. 28. Sz 2574-22

**ALLAT**  
TIZHONAPOS híznak valók eladók. Vendég-u. 6. 1045-23

**TEJES** és választott malacok, két koca eladók. Kardos-u. 6. 1058-23

**KÉT** darab egyéves sertés eladó. Irinyi 8. 1068-23

**FAJ** pulikönykök eladók Pacsirta-u. 31. 1008-23

**INGATLAN**  
HAZHELY eladó, B. Pál Zsigmond, Percses. Választ levelében kérek. 9289-24

HATVAN-U. 47. sz. ház felérsze beköltözési lehetőséggel eladó. Sz 2570-24

EGYLETKERT-U. 12/b. számú ház eladó. Ertekezni ott. 1022-24

**ELVESZETT**  
KISTEMPLONTOL Piac 49-ig egy kulcs elveszett. Megtalálóját jutalmazom. Vörösmarty u. 30. L

ELVESZETT csütörtökön a Bikában a bekegyülésem egy zsebóra. Sz 12 betű van benne. Kérem azt az ön tudatos elvtársat, aki meg találja, mivel munkás vesztette el, szíveskedjen visszajuttatni a Néplap kiadó hivatalába. 1046-25

ELVESZETT a strand tözőjében arcképesem és szakszerv. igazolványom. Kérem a megtalálót, küldje el a neki használhatatlan igazolványokat. Cím: Maklár, Hajdúbagos. 1056-25

CSÜTÖRTÖK délután a köztemető VII. parcellájában a Szathmáry-sírnál a padon felejtettem cigarettatartómat és gyujtom. Kérem a becsületes megtalálót, Bethlen-u. 26. alsó jutalom ellenében hozza el. 1062-25

SZERDÁN elvesztett sárga szetter. Szegény nő kéri a becsületes megtalálót, 20 forint ellenében a kiadóhivatalba adja le. Ny 919-25

KEDDEN délelőtti elvesztettem a Szent Anna-utca egy igazolványt. Tóth Ernő névre szóló iratimamal és 60 forinttal. Kérem a becsületes megtalálót, a pénzt tarisa meg, az iratokat adja le a Néplap kiadóhivatalában. 1009-25

**NÉPLAP**  
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: BARCSI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42 54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY HÓRA 11 FORINT Postatakarékpénztárt csekk száma szám: 593 002